



gyorsvonaton az I. és II. osztályon 40—50%-ig megy. Minden esetre méltányos követelni azt, hogy a zónatarifának ez a hibája kijavíttassék, ez elől elzárkózni nem lehet, ezt tehát nem is ellenzem. Sőt hangsúlyozni akarom, hogy ezt az akcióból ki kell rekeszteni. Mindössze arra szoritkoznom, hogy ama drágulás, amely a távolsági forgalomban előáll, a gyorsvonatokon térít jegyekben nyerjen bizonyos enyhülést, mert az az intézkedés, amelyet a kereskedelmiügyi kormány a mostani tarifaemeléssel tervez, hogy t. i. személyvonatokon ad menet-térít jegyet, az csak egy látszatra való intézkedés, amely gyakorlati jelentőséggel nem bír. Hisz a személyvonatok helyi forgalmat bonyolítanak le és ha összeállítanók a statisztikát, hogy a személyvonatokon 400 km-en túl mennyi utas esik egy évben, akkor meggyőződhetnénk arról, hogy ez minimális szám. Gyakorlati jelentősége gyorsvonatokon van a menettérít jegynek, a távoli városok érdekében ezt kelle-e életbe léptetni és akkor az a 40—45%-os áremelés, amely a távoli relációkban előáll, némileg enyhíthetik.

A másik intézkedés, amelyre szükség van: a gyorsvonatokon III. osztálynak alkalmazása. Ama munkálatokban, amelyek a tarifaemelés kapcsán előterjesztettek, mindenütt összehasonlítás történik a múlt és a jelen között harmadik osztályi alapon is. Ez nagyon szépen mutatja ki, hogy mibe kerülne a III. osztály, ha volna. De nincs. Annak idején, amikor ezt sürgették az előző kormányoknál, a kereskedelmi- és iparkamarák és a különböző érdekeltségek, az mondatoit mindig, hogy egy alapvető tarifareform alkalmával lehet csak megoldani ezt a kérdést, amikor az egész tarifa revidiáltatik. Most revidiáltatik, be is állítottat elméletileg a III. osztály, de gyakorlatilag nincsen és én ebben látom a reformnak egyik antiszociális voltát, hogy t. i. a szegény lakosságot sújtja a legjobban. Ez a II. osztály óriástarifaemelését nem bírja el, csak akkor, ha a szegény lakosság részére a gyorsvonatokhoz is III. osztály kapcsolatik.

### A parlamenti események.

A tegnapi nap a magyar parlament történetében, úgy hisszük, páratlanul fog állani minden időben. Egy erőszakos obstruáció ellenzékkel szemben az uralmon levő párt a törvények megszavazásának oly módjára és az obstruáló képviselőkkel szemben oly erőszakos, hallatlan lépésekre ragadtatta magát, melyeket a haza sorsáért aggódó egyetlen honfisziv sem helyeselhet. Még a bennünket gyűlölő osztrák sajtó és eliteli Tisza tegnapi elnöklését.

Részletes tudósításaink a tegnapi és mai eseményekről itt következnek:

#### A délutáni ülés.

Gróf Tisza István elnök délután 4 óra 15 perckor nyitja meg a Ház ülését. Az ülés-teremben a reggeli puskaporos hangulat uralkodik. Amikor Tisza az elnöki emelvényre lép az ellenzéki képviselők fűlsiketítő zajba törnek ki, a padokat verik, sipolnak, fűtyülnek és trombitálnak. Tisza két-háromszor kénytelen az ülést felfüggeszteni, azután bejelenti, hogy harminchat ellenzéki képviselőt a mentelmi bizottsághoz utasított. Az óriási zaj miatt az elnök utból felfüggeszti az ülést. Rövid szünet után megismétlődnek az előbbi jelenetek s az ülést megint fel kell függeszteni. Szünet után Tisza szólni akar, de a zaj még folyton tart s szavait senki sem hallja. Mire ismét felfüggeszti az ülést.

#### Kizárt képviselők.

Az ülés újból való megnyitása után a mentelmi bizottság elnöke jelent, hogy a bizottság harminchat ellenzéki képviselőt, köz-

tük *Iusth* Gyulát, *Károlyi* Mihály grófot, *Batthyányi* Pált, *Lovászy* Márton, *Eitner* Zsigmondot, *Szecsényi* Györgyöt, *Polónyi* Gézá, *Veszprényi* Istvánt, *Fernbach* Károlyt és *Csuha* Istvánt kizárja a Házból.

#### A rendőrök inváziója.

Az előző szavai után ismét pokoli láрма keletkezik. Irtelen, mintegy adott jelre rendőrök hatolnak be az ülés-terembe. A rendőrök láttára az ellenzékiek felháborodása nem ismer határt. *Benéky* rendőrkapitány felszólítja a kizárt képviselőket, hogy távozzanak.

#### Kihurcolják az ellenzékiet.

Az ellenzéki képviselők e felszólításra megint lármázni kezdtek és azt kiabálták:

— Ne menjünk!

A rendőrök negyven képviselőt megragadnak s *Károlyi* grófot kihurcolják. Ekkor szinte vérfagyasztó jelenetek történnek. A második kivezetésnél *Csuha* István kétszer mellbe üti *Pavlik* rendőrfelügyelőt. A képviselők dula-kodnak a rendőrökkel. Négy rendőr megragadja *Iusth* Gyulát, aki kétségbeesetten védekezik és torkaszakadtán kiabál. Segítségére sietnek *Héderváry*, *Zsuzsánky*, *Iusth* János és *Csuha* képviselők s ezek és a rendőrök között verekedés keletkezett. Az egyik képviselő kiveszi a mellette álló rendőr kardját s az ülés-terem közepébe hajítja.

— Nyomorult gazemberek, hazadurlok, becstelének, szabadság-törők — kiáltják a felháborodott képviselők.

*Iusth* a rendőrök mégis kitudszkolják a Házból s erre az ellenzékiek is mind eltávoznak.

#### Elfogadták a honvéd törvényt.

Az ellenzéki képviselők kiutasítása után *Tisza* István megszavaztatta általánosságban, és részleteiben a honvédségről szóló törvényt. Ma a perrendtartást tárgyalják.

#### A munkapárt.

A Budapesti tudósító jelenti: Az országgyűlési nemzeti munkapárt a képviselőház délelőtti ülése után a képviselőház egyik termében értekezletre gyűlt össze, amelyen a párt-nak csaknem valamennyi tagja részt vett.

Az értekezleten *Daniel* Gábor báró elnököt, akinek megnyitója után *Lukács* László miniszterelnök konstataulta, hogy az ellenzéknek már hónapok, sőt mondhatni évek óta folytatott magatartásával szemben a többség kötelességének tartotta meghusítani azt, hogy az ellenzék a többségi akarat érvényesítését még továbbra is gátolja.

A konferencia tagjai az elnökség eljárását viharos éjenzés és tetszésnyilvánítások közben helyeslőleg vették tudomásul, kijelentve, hogy az eszközölt szavazás által a véderőtörvény kérdését a Házra nézve befejezettnek tekintik. A pártértekezlet egyttal határozati javaslatban állapodott meg, melynek szövege a következő:

Tekintve, hogy a hónapok óta nyíltan vagy leplezetten folytatott obstrukció a véderőjavaslat tárgyalását megakadályozta s e javaslat a házszabályoknak összes rendelkezéseinek megfelelő elintézését teljesen lehetlenné tette és tekintve, hogy az 1912. évi június hó 4-én megtörtént szavazásban a képviselőház akarata kétségtelen kifejezésre jutott s azzal a véderőről szóló törvényjavaslat végleg elintéztetett; a képviselőház az elnök eljárásának helyeslése mellett kimondja, hogy további intézkedés szükségét fenforogni nem látja.

A határozati javaslatot az összes jelenlévők aláírták.

Az értekezlet ezután viharos lelkesedés közt köszönetet és bizalmat szavazott a kormánynak és a Ház elnökének és lelkes hangulatban szétoszlott.

### Szólásra voltak följegyezve.

Amikor *Tisza* István gróf elnök a véderőjavaslat feletti szavazásra a kérdést feltette, a szónoki táblán a következők voltak még szólásra följegyezve: *Egry* Béla, *Valentisk* Ferenc, *Eitner* Zsigmond, *Holló* Lajos, *Jaczkó* Pál, *Polónyi* Dezso, *Iusth* János, *Rákosi* Viktor és *Barabás* Béla.

#### A szocialisták.

A lakosságnak *Tisza* merénylete feletti felháborodása határtalan. Senki sem mer azonban megmozdulni, mert mindenütt szuronyok és kardok fojtják el a tüntetéseknek még csak kísérletét is. Csaknem minden talpalattnyi helyet megszállt a fegyveres erő. A szocialdemokrata párt vezetősége tegnap este értekezletet tartott, de annak eredményét titokban tartják. Hir szerint a pártvezetőség most nem tartja alkalmasnak az időt általános sztrájk proklamálására.

#### Fegyveres hatalom az utcákon.

Délben a főv rost megrakták katonákkal, a parlamentet rendőrök és csendőrök vették körül. A munkás negyedeiket és a főváros veszedelmesebb pontjait megszállták a katonák. Az üzleteket kora este bezárták.

*Csuha* Istvánt a rendőrségen kihallgatás alá vették, de a képviselő megtagadta a vallomást. A nyomozás irányítására *Sellyey* Barnabás főügyész helyettes állandóan a rendőrségen tartózkodik.

#### Intézkedések zavargások esetére.

*Boda* Dezso rendőrőrkapitány szigorú intézkedéseket léptetett életbe. A legkisebb zavargás esetére a rendőrség felszólítására be kell zárni az üzleteket és a kapukat. Ha rendőröket és katonákat megtámadnak, azok harmadik körtje után lönek.

#### Katonaság a gyárakban.

A gyárakat és a villamos központokat a telefonközpontot, és a vízvezetéki telepet katonaság őrzi. A fővárost, negyvenkét gyalogos század és nyolc lovasszázad szállta meg. Este rendőrcsapatok cirkáltak mindenfelé.

## UJDONSÁGOK.

— A képviselőtestület ülése. A városi képviselőtestület pénteken ülést tart, amelynek napirendjén csak kisebb jelentőségű ügyek szerepelnek.

— Az állandó bizottság ülése. A városi állandó bizottság pénteken délben ülést tart számos kisebb ügy elintézésére.

— A lourdesi csodák. Nehéz szerepre vállalkozott tegnap *Podrecca* Guidó. Nagyon intelligens közönségre volt szüksége, hogy állításának igazságáról meggyőzze hallgatóit, mert a szubjektív érzések kellő megértése nélkül a csodák orvostani magyarázatát sem értjük meg. Az autoszugesztív alapján magyarázta a csodák bekövetkezését és mindent, amit a papság eddig a lourdesi szűz teljes csodájának hirdett, közismert személyek hiteles bizonyítványaiával cáfolta meg. A lourdesi „csodavizet” való üzérkedést állandó derűltég között fejtegette. A közönség lelkesen bucsuzott a nagy szabadgondolkodótól, kit az után is éljenzéssel és tapssal kísért.

— A Fiumei Gyorsirókor holnap f. hó 6-án délelőtt fél 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart, amelyre az elnökség ezután is meg-

## AZ ÖREGEM

is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, valamint finom, puha bőr és fehér teint elérésére és megővésére nincs jobb szappan, mint a világhírű „Steckenpferd” lilliom-tejszappan. Védjegye „Steckenpferd”, készíti *Bergmann & Co.* cég Tetschen a/E. — Kapható minden gyógyszer-tár-drogéria-illatszer-s minden szakmába vágó üzletben. Darabja 80 fillér. — Hasonlóképen csodálatosan bevállik a *Bergmann*-féle „Manera” lilliom-tejkrém fehér és finom női kezek megővésére, ennek tubusa 70 fillérért mindenütt kapható.

hívja az összes tagokat és a legutóbbi tanfolyam növendékeit, akiknek a művészies okleveleket szintén holnap fogják kiosztani.

— **Gazdasági akadémiai hallgatók Fiumében.** A magyaróvári gazdasági akadémia harmincöt hallgatója Ujhelyi igazgató, dr. Moricsán, Rázsó, Bergei és Bánvárh tanár vezetésével a múlt két napig Fiumében időzött s megtekintette az itteni nagyobb ipartelepeket.

— **Az Adria Egyesület kirándulása elmaradt.** Nagy hűhóval hirdette az Adria Egyesület, hogy f. hó 5-én tagjaival kirándulást rendez Fiuméba, ahova már kedden este és szerdán reggel meg kellett volna érkezniök. A Royal szállodában harminc ember számára már szobákat is lefoglaltak. Azonban ennek az átvadások által vezetett üzleti egyesületnek a kirándulói sem ma sem tegnap nem érkeztek ide. Helyettük meghívók érkeztek amelyek arról értesítik az egyesület itteni tagjait hogy a vezetőség folyó hó 6-án azaz csütörtökön délelőtt fél 12 órakor — tehát a kirándulás idején — budapesti helyiségeiben fontos ügyben ülést tart.

A „fontos ügy“ bizonyára a kirándulás Fiumében tornyosult akadályainak megvitatása lesz. A céccóval egybekötött kirándulás lefuvása elsősorban „A Tengerpart“ minapi leleplező cikkének tulajdonítandó.

— **Nápolyi zoológus Fiumében.** Reinhardt Gast, a nápolyi zoológiai állomás tagja, a tudományos világban ismert nevű zoológus Fiuméba érkezett és megtekintette a Garády Viktor vezetése alatt tengeri biológiai állomást. Holnap pedig a Nekton halásztársaság hajóival a motoros halászatot fogja tanulmányozni.

— **Tolvaj cselédleány.** Gherovac Mária 24 éves cselédleány, aki Frisch Leo fogorvosnál volt alkalmazva, gazdáján elkövetett 800 koronás ékszerlopás után megszökött Fiuméből. A meglapított fogorvos feljelentést tett a tolvaj cselédleány ellen.

— **Letartóztatott gonosztevő.** Rak titkosrendőr napok óta figyelt egy gyanús alakot, aki a Danubius-gyár környékén ólálkodott. Tegnap letartóztatta a gyanús embert, aki többszöri büntetést gyilkosnak, felségsértőnek és tolvajnak bizonyult. A jeles gentleman Ferri Jakabnak hívják s Dignanóból jött. Visszatoloncolják illetőségi helyére.

— **Vérontás cigányok között.** Vasárnap este az osztrák határ közelében véres verekezés történt sátoros cigányok között. Öt cigány baltákkal verekedett s a verekezés helyén vértől ázva ott maradt Hudorovics István 18 éves cigánylegény. Hátán és egyik karján baltavágásoktól súlyosan megsebesült. A kórházban ápolják.

— **Baleset a Danubius gyárban.** Omcikus György 26 éves munkásra raesett a Danubius hajógyárban egy súlyos kő, amely a jobb lábát elverte. A súlyosan megsérült embert a kórházba szállították.

— **Az alkohol miatt.** M. József portugáliai születésű mechanikus tegnap alaposan beborozott s amint a Cosala Belvederen hálalt, elesett és jobblábát törte. A kórházba vitték.

— **A Kereskedelmi és Magántisztviselők Egyesületének** bankosztálya utolsó összejövetelének alkalmából hozott határozata értelmében, ezután is meghívja az összes karfársakat a szerdán f. hó 5-én este 8.30 órakor az egyesületi helyiségekben tartandó összejövetelre. A választott bizalmi férfiak a megállapított listák elhozására felkértek.

— **Öngyilkossági kísérlet az utcán.** Mohallai Ferenc 57 éves napszámos tegnap déltájban a via Industrián, a rizshántológár közelében lugot ivott. A közelben levő rendőr azonban észrevette tettét s bekísérte egy közeli korcsmába, ahol ideiglenes segélyben részesítette, majd a mentőkkel a kórházba szállította. Az életunt azonban nem akart oltmaradni, hanem segélynyújtás után lakására vitette magát. Bátyja halála utáni bánatában akart meghalni.

— **Öngyilkosságok Pólában.** Cervar Ferdinánd vendéglős a minap koporsót vásárolt s tegnap belefeküdt s mérget ivott. A szerencsét-

len ember meghalt. Öngyilkosságának pénzügyi okai vannak. Tegnap délután a vendéglős öngyilkosság történt Pólában. Burghet Thor vendéglős revolverrel agyonlőtte magát.

— **Kámfort ivott.** Zuanovi Mihály napszámosnak, aki napok óta kegen feküdt, orvosa kámfort rendelt külföldi használatra. Zuanovich azonban nem értett meg az orvos szavait s megitta a kámfort. A entőket hívták hozzá s ezek alapos gyomorosítás után tul-tették minden veszélyen.

— **Lapunk legközelebbi száma Urnapja miatt pénteken déltán a rendes időben fog megjelenni.**

## TŐZSDE

	Amis 4 zárlat	Mai árf. 1/21 óra
<b>Budapesti Értéktőzsde.</b>		
Magyar hitelrészvény	834.—	835.—
Osztrák hitelrészvény	638.75	640.—
4%-os koronajáradék	88.70	88.60
Osztr.-magy. államvasut	729.—	729.—
Jelzálogbank	459.25	461.—
Leszámitóbank	538.—	538.—
Hazai Bank	302.—	301.—
Magyar Bank és Keresk. R.-T.	651.—	651.—
Rimamurányi	758.75	761.—
Salgótarjáni	761.—	764.—
Közúti Vasut	761.—	765.—
Városi Villamos	411.—	411.—
Adria	519.—	521.—
Déli Vasut	101.—	—
Magyar Cukoripar	2975.—	—
Rizsgyár	3800.—	—

### Budapesti Gabonátőzsde.

	11.61	11.53
Buza októberre	9.62	9.58
Rozs októberre	8.71	8.78
Tengeri julusra	8.81	8.88
Tengeri augusztusra	9.22	9.19
Zab októberre	—	—

### Becsi Értéktőzsde.

Osztrák hitelrészvény	640.—	640.—
Magyar hitelrészvény	834.—	835.—
Rozs októberre	729.—	728.50
Osztrák magyar államvasut	960.—	965.—
Alpesi	—	99.75
Déli Vasut	—	—
Skoda	709.50	720.—
Osztr. koronajár.	89.50	—

### Fiumei és trieszti értékek:

	Legutóbbi kitések átlagár.
Fiumei 4%-os kölcsonköt.	92.—
Magyar-Horvát Gőzhajótárs.	7000.—
Magyar Horvát Szabadhajózás	930.—
Orient tengerhajózási társ.	1120.—
„Indeficienter“ tengerhajóz. társ.	90.—
Osztrák Lloyd	550.—
Stabilim, Tecnico	10300.—
Navigazione Libera Triest	539.—
Austro-Americana	267.—
Fiumei Kereskedelmi Bank	305.—
Litorale Bank és Takarékszövet.	228.—
Banca Fiumana	640.—
Fiumei Népbank	111.—
Magyar Olajgyár	213.—
Prodotti Chimici	8650.—
I. Horvát Takarékpénztár	5750.—
„Kerka“ dalmát vízművek r. t.	2300.—
„Kerka“ dalmát vízművek r. t.	310.—
Spalato Portland Cement	395.—
I. Trieszti Rizsgyár	980.—
Riunione Adriatica	4100.—
Assicurazioni Generali	960.—
	Nap.

## Távirat ◀▶ Telefon

### Részletek a tegnapi ülésről.

Katonaság a Ház körül.

Délután fél négy órakor felvonult a képviselőház elé a Győrből különvonattal érkezett gyalogos katonaság, mely gyorstüzelő gépfegyveres osztagokkal körülvette a Házat.

Justh Gyula és Károlyi Mihály gróf kivezetése.

A délutáni negyedik szünet közben Pavlik rendőrfelügyelő és utána a rendőrlegények a baloldali padsor felé siettek, ahol Justh Gyula ült. Justhot egy pillanat alatt körülvette egy csomó ellenzéki képviselő. Pavlik Justh Gyulához akart menni, hogy kivezesse. Felszólította, hogy azonnal hagyja el a termet.

— Egy lépést sem megyek innen — mondotta Just.

A rendőrök Justh Gyulához nyultak, de nem bírták kivinni. Gróf Károlyi Mihály izgatott hangon kiáltott a rendőrökre:

— Azonnal távozzanak. Nincs joguk itt lenni és nincs joguk hozzánk nyulni.

Pavlik kötelességére hivatkozott és kijelentette, hogy ő nem tehet mást, mint amit neki parancsolnak.

Károlyi erre felemelte a kezét és kétszer fejbevette Pavlikot.

Pavlik egy percre megtántorodott és parancsot adott a rendőröknek, hogy fogják közre Károlyi Mihályt és vezessék ki. Az 1821. és 1252. számú rendőr megfogja Károlyit és kiviszi a teremből.

A rendőrök lehurcolták a gróft az emeleten, végig a folyosókon és kalap nélkül kivitték az utcára, ott fogva tartották.

Pavlik rendőrfelügyelő ezután újból be ment a terembe, Justh Gyula elé lépett, katonásan: szalutált s így szólt:

— A törvény nevében felszólítom Excelenciádat, hagyja el az üléstermet.

Éktelen lett a láрма, a tombolás, baloldalon megfújták a trombitákat és füttyölöket. Justh így válaszolt:

## CIRKVENICA

### Bellevue szálló es penzio

A legszebb fekvésben, a moloval szemben. Gyönyörű terrasz. \* Kitűnő konyha. :: Csupa tengerre nyíló szoba. ::

### BUCCARI egyetlen modern szállója

### „Jadran“ szálló

Kitűnő étterem s kávéházzal. - Magyar \*\* konyha. - Legjobban ajánlható. \*\*

Tulajd. Homolka Károly.

# Pecsinei nagyfürdő.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

## csütörtökön, június 6-án

fog megnyitni az eddig özv. Glavan V.-né tulajdonát képezett pecsinei fürdő és vendéglő. A fürdő minden kényelemmel van berendezve s teljesen megfelel a legkényesebb igényeknek. A vendéglőben kiváló belföldi és dalmát borok, valamint köbányai polgári sör kerül kimérésre. Kitűnő hideg és meleg ételek.

Minél nagyobb támogatást kérnek

CALOGERA és Tsa  
özv. Glavan V.-né utódai.

— Ne engedelmességek, mert az a parancs, amit Önnek adtak, törvénytelen. Engem immunitásom véd, azt nem lehet megsérteni!

Pavlik rendőrfelügyelő újból megszólalt: — Ismétellen felszólítom Excellenciádat, hogy hagyja el az üléstermet, különben kénytelen lennék erőszakot alkalmazni.

A képviselők a baloldalon odatódultak és körül akarták fogni a Justh Gyulát, de a rendőrfelügyelő intett legényeinek, azok eltszokolták az odaseregleneket s ketten jobbról, ketten balról megfogták Justh Gyula karjait. Kiemelték helyéről, aztán megragadták s így hurcolták ki a képviselőház volt elnökét.

Kivitték a teremről s csak ott engedték el.

### A képviselőház ülése.

BUDAPEST, június 2. A képviselőház mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Tisza elnök.

Mindjárt az ülés megnyitása után sipolás, trombitálás, óriási lármá keletkezik s a nagy zsivajban reprodukálhatatlan, kifejezések reptülnek az elnök felé. Tisza nyugodtan ül az elnöki emelvényen s feljegyzi a zajongók neveit. A lármá csak 3—4 percig tart, mert Tisza elhagyja az elnöki emelvényt s eltávozik az ülésteremből.

A baloldaltól ekkor gyalázó kifejezések hangzanak a munkapárti képviselők felé, kik Lukács László miniszterelnök vezetésével szintén kivonulnak a teremről.

A baloldal egyedül van. A munkapártiak eltávozására után belépnek a terembe Pavlik, Schmidt és Wolkenberg rendőrtisztviselők 150 rendőrrel és felszólították azokat képviselőket, kiket Tisza feljegyzett, hogy hagyják el az üléstermet. Ennek megtörténte után Tisza belép az ülésterembe s fél 12-kor újból megnyitja az ülést. Az ellenzéki képviselők Apponyi Albert gróf vezetésével kivonulnak az ülésteremből s a munkapárti képviselők elfoglalják helyüket.

Tisza kijelenti, hogy tegnapi szavait ma is fenntartja s a tegnapi intézkedéseket ma is ugyanugy fogantatosítja a zajongó képviselőkkel szemben, mint tegnap. A Ház ehhez egyhangulag hozzájárul.

Az indítványkönyvbe Vadász Lipót a házszabályok megváltoztatására, Barabás Béla pedig az elnökválasztásra vonatkozólag jegyzett be indítványt.

A Ház ezután elhatározza, hogy az interpellációk tárgyalására félkettőkor tér át.

Kiss Endre a mentelmi bizottság előadója jelenti, hogy a bizottság Justh Gyulát 25, Bikády Antalt, Eitner Zsigmondot, Kovács Gyula és Polónyi Géza képviselőket pedig 10 napra zárja ki a Házból. Több képviselőt a Ház megkövetésére ítélte a mentelmi bizottság.

Az elnök ezután felteszi a kérdést, hogy a Ház a honvédségről szóló törvényt harmadik olvasásban elfogadja-e. A Ház a törvényjavaslatot elfogadta s Tisza bejelenti, hogy azt alkotmányos hozzájárulás végett a főrendiházhoz küldi át.

Következik ezután a katonai büntető perrendtartás tárgyalása.

Darvai Fülöp elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Némethy Károly, Székely Ferenc és Blánár Béla helyeslik a javaslatot.

A törvényjavaslatot ezután általánosságban elfogadják. A részletes tárgyalásnál Kenedi Géza és Almássy László szólnak fel, azután egy-két módosítással a Ház részleteiben is elfogadja a törvényjavaslatot.

Szünet után

Jankovics Béla veszi át az elnöklést és jelenti, hogy következik perrendtartás törvényjavaslatának részletes tárgyalása.

Darvai Fülöp előadó pár perces beszéde után a javaslatrészleteiben is elfogadják.

A harmadik olvasásban való tárgyalás délutánra marad.

Félkettőkor akartak térni az interpellációkra, de mert Czókó Pál és Lovász Márton, akik interpellációkat jegyeztek be, nem voltak jelen a hában, az interpellációk elmaradtak.

A délutáni üs napirendjére kitűzték a katonai büntető perentatás törvényjavaslatának harmadszori olvasásán való tárgyalását, a pozsonyi és debreceni egyetemről szóló törvényjavaslatokat, tovább az Északi Egyesült Államokkal a szerző jogvértelmére kötött szerződés becikkelyezéséről rendelkező törvényjavaslatokat.

Jankovics elnök jelenti, hogy a tegnap délutáni ülésről rendőrök által kivezetett képviselők mentelmi joguk megsértését látták az ügyben és ezt neki is jelenték. A képviselők beadványát áttették a mentelmi bizottsághoz.

Két órakor hitessítették a jegyzőkönyvet, mire az ülés véget ért.

A kivett képviselők száma.

BUDAPEST, jun. 5. A képviselőház mai üléséről az elnök negyed egyig 39 képviselőt vezetett ki a rendőrökkel.

### Negyven szuronyos baka Justh ellen.

BUDAPEST, jun. 5. A parlamentből kizárt és kidobott képviselőknagy része Justh vezetésével tüntető sétára indult a belvárosba. A Múzeum-köruton Szirmay rendőrkapitány a társaságában levő parancsnokló közös hadseregbeli bakaszázadosnak azt a rendelkezést adta, hogy Justh Gyulát és a képviselőket kényszerítse azonnali távozásra. Justh a maga és társai mentelmi jogára hivatkozva, felháborodva utasította vissza a százados felszólítását, mire az kiadta negyven bakájának a parancsot, hogy tüzzék fel szuronyukat és intézzenek rohamot az engedetlen képviselők ellen.

Justh a képviselők élére állt és felszólította a századosot, hogy csak mérsároltassa le őket katonáival.

Ostffy és Palugyai képviselők figyelmeztette a századosot a következményekre, mire Szirmay kapitány a bakákat visszarendeltette és a képviselők nyugodtan tovább sétáltak.

### Lukács László Bécsben.

BUDAPEST, jun. 5. Lukács László miniszterelnök ma vagy holnap Bécsbe utazik, hogy a parlamenti eseményekről jelentést tessen a királynak.

### Tisza a főrendiházról.

BUDAPEST, jun. 5. Tisza István kijelentette, hogy véleménye szerint a főrendiház hamarosan végez a képviselőház által elfogadott javaslatokkal, mert értesítései szerint a főrendek közül csak ötven—hatvan fognak az ellenzék mellett zavarni.

### Külföldi lapvélemények.

BÉCS, jun. 5. A külföldi, továbbá az osztrák lapok legnagyobb része igen elítélőleg ír a budapesti parlamenti eseményekről, amelyeket durva államcsínynek neveznek.

### A képviselőház környéke.

BUDAPEST, jun. 5. A képviselőházat valóságos katonaság veszi körül. Egész lovas-tábor vonult ki a parlament elé, ahol a gyalogság feltűzött szuronyal tesz szolgálatot.

### Csendőrség és katonaság az utcákon.

BUDAPEST, jun. 5. A főváros utcái megvannak rakva cirkáló katonai csapatokkal, amelyek minden csoportosulást megakadályoznak.

A rendőrök mellett minden utcasarkon katonaság vagy csendőr teljesít szolgálatot és végrehajtja a rendőrség intézkedéseit.

### A király és az események.

BÉCS, jun. 5. Beavatott politikai forrásból jelentik, hogy a király előzetesen informálták a munkapárt és Tisza terveiről. A korona beleegyezését adta az előadottakhoz. Ha a főrendiház elfogadja a képviselőházban tárgyalt javaslatokat, a király szentesíteni fogja a törvényeket.

### A sorozások.

BÉCS, június 5. A munkapártból nyert értesülés szerint a hadügyminisztériumban, azt beszélnek, hogy a király a folyó évi újonckontingens megszavazása után ezt a törvényt soron kívül szentesíti, úgy hogy a sorozásokat még ebben a hónapban megkezdhetik.

### Lengyel Zoltánt kizárják a Kossuth-pártból.

BUDAPEST, június 5. Lengyel Zoltán már régóta kacérkodik a munkapárttal és az ellenzék mostani akciójáról a legelítélőbb módon nyilatkozva, dicsérte Tisza eljárását. E miatt ma kizárási indítványt adtak be ellene a Kossuth-párt elnökségéhez.

## „Margherita“ mozgó

Via Alessandro Manzoni 3.

Csak szerdán 5 és csütörtök 6-án.

### A pirenei hegyek lábánál.

Panoramai látványosság

### Az elefánt kis barátja

Igen érdekfeszítő darab hatásos részletekkel.

### A lángoló ponyva mint életmentő.

Megindító dráma.

### A tyúk ketrec.

Igen neveltető film.

## Biztos existenciát

szerez magának, aki egy bevezetett fűszer és delikatesz-üzletet vesz. Saroküzlet a város kellő közepén. Olcsó házbér. Prima vevők. Cim: „Jó üzlet 39“ Posterestante, Fiume.



### VETERAN

Tárgysorsjáték

rendezi az ő Felsége a Király legmagasabb védnöksége alatt álló

Fiumei I. Hadastyan Egyesület.

1000 nyeremény

20.019 kor.

összértékben

Főnyeremény

Kor. 10.000

Huzás a n. mell. m. kir. pénzügyminisztérium 77579-911 sz. rendelete alapján 1912 augusztus 18.-án lesz az egy-letti helyiségben politikai biztos jelenlétében.

Sorsjegyek minden bankban és dohánytözsdeben kaphatók

Egy sorsjegy ára egy K.

## NOVI Cirivenica mellett, az Adriai legszebb üdülőhelye.

## „SAN MARINO SZÁLLÓ“

közvetlenül a tengerparton. Teljesen új, modernül berendezett szobák. Saját hideg és meleg tengeri fürdők. Telefon, távirat a házban. Pompás étkezés.

**Orosz kémek Galiziában.**

LEMBERG, jun. 5. Zakopaneból jelentik: Tegnap éjjel letartóztattak két orosz kémeket, akik osztrák vasutas egyenruhát viseltek. Az állruhás kémek nem osztrák vasuti hivatalnokok, hanem varsói egyetemi hallgatók, akik töredelmesen bevallották, hogy a varsói vezérkar szolgálatában állanak, amely őket Galiciába küldte és ellátta osztrák vasutas uniformissal. Marmelow varsói vezérkari főnöktől hozták fizetésüket s tőle kapták az utasításokat is.

**A belga választások után.**

LÜTTICH, jun. 5. A klerikálisok győzelmé miatt késő éjjel véres zavargások voltak itt. A szabadelvű és a szociáldemokrata választók bejárták a várost és tüntettek a klerikális kormány ellen. Különösen nagy volt a zavargás Virtil külvárosban, amely, a munkások negyede. A tömeg itt megtámadta és kövekkel dobálta a rendőröket, akik többször sortízet adtak. Előbb a levegőbe lőttek, de aztán a tömeg közé lőttek, amely rémülten futott szét. Négy ember meghalt és két gyermek és két férfi halálosan, igen sokan könnyebben sebesültek meg.

BRÜSSZEL, jun. 5. Verviersben tegnap utcai tüntetések voltak, amelyek nagy zavargás jellegét öltötték. A jezsuita-iskola ablakait a tüntetők betörték. A csendőröket mindentféle tárgyakkal dobálták. Egy embert a rendőrgolyó megölt. Az ostromállapot kihirdetése küszöbön áll. A zavargások éjjel 1 óráig tartottak.

BRÜSSZEL, jun. 5. Ferrer emlékszobára előtörtént tüntetések voltak. A rendőrség és a lovascsendőrség attakot intézett a tömeg ellen.

**CIRKVENICA****Szálloda HORVÁTH Étterem****Penzió**Magyar ház, magyar konyha,  
magyar borok. - Olcsó árak.**Fényes alkalmi vétel!**

Kitűnő forgalmu vendéglő téli és nyári üzlet, fedett és árnyas kerttel, gondosan kezelt kuglizóval, vezetés hiánya miatt eladó. Átvételhez 1600 forint szükséges. Ajánlatok „Fényes jövő” jelige alatt a kiadóba kéretnek.

**Hungaria Pensio Lussingrande**Elegáns, napos lakoszobák; férfi- és hölgy-szalón,  
kert, 2 terrasz. Villanyvilágítás.Teljes penzió: lakás háromszori  
étkezéssel napi 7.— korona.

Ragályos és tuberkulotikusok nem fogadtatnak be.

Pichelmayer Lajos tulajdonos.

**„MIRAMARE”****Palace szálló, Cirkvenica.**

Naposabb mint Abbazia. Az előkelő társaság kedvelt szállója. 70 modern, kényelemmel berendezett szoba; villanyvilágítás, lift, meleg tengervíz fürdő a házban. Teljes pensio 8 K-tól feljebb. Elsőrangú konyha. Prospektust küld az igazgatóság.

**Hotel „Vinodol”****CIRKVENICA****Étterem. - - Kávéház. - - Penzió.****A magyar vendégek legkedveltebb helye.**

Legfinomabb kivitelű függőkbe, mellükbe és karcsattokba foglalt elsőrendű **brilliánsok, gyöngyök, smaragd, zafir és rubinok**, továbbá medaillonok és nyakláncok leggazdagabb választékban s olcsó szabott árak mellett kaphatók

**Engelsrath I. ékszerésznél****Fiume, Dante-tér 5. Fiók Abbaziában.****Magyar borok!**

Ajánlok kitűnő visontai és mátrahegyaljai fehér rizling és vörös borokat, szavatolt természetes tiszta minőségben, literjét 70 fillérért, avagy házhoz szállítva, fogyasztási adóval együtt 90 fillérért.

**PAUK ÖDÖN - FIUME, Riva Szápáry 16.**  
Legkisebb vétel 30 liter. — Mintát ingyen.**Ékszer - arany - ezüst és china-  
ezüst-árak**dús választékban szigorú szolid kiszol-  
gálás mellett kaphatók**Steiner Ferencz**

ékszerész cégénél.

:-: Fiume, CORSO 35. :-:

**Értesítés!**

Van szerencsém a n. é. közönséget arról értesíteni, hogy tavaszi és nyári ujdonságaim megérkeztek.

Mértékutáni megrendelések a legdivatosabb szabás szerint készülnek. Szövetmintákat kívánatra a megrendelő lakásán is bemutatok.

Szíves pártfogást kér

**Kalmár János férfiszabó**  
**Fiume, Via Ciotta 2 szám.****«Hungária» szálló és étterem**  
:: Fiume, Viale Deák. ::

Izletes magyar és német konyha. Éjjeli 2 óráig nyitva. - Polgári árak. - Kitűnő kiszolgálás. - Olcsó havi penzió. - -  
Jutányos és szigorúan tiszta nappali és hónapos szobák. - Szíves pártfogást kér

Pusnik F.

A kuglizó szerdára és vasárnapra kiadó.

**ADELSBERG**

a világhírű barlangváros legelőkelőbb szállója

**Grand Hotel Adelsbergerhof.**

Penzió, étterem, kávéház, autogarage. Olcsó árak.

A szálló hatalmas park közepén fekszik. - Üdülőknek igen alkalmas hely.

**Használt és új butort****veszek és eladok.** Meghívásra ház-  
hoz is jövök.**HERSKOVITS S. butorkereskedőnél**  
Via G. Parini 6. szám.

Valscurignei parcellázott telepén 2-3-4 szobás **családi házakat, villákat** és több lakásból álló **emeletes házakat** épít modern kivitelben a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett **eladásra és bérbeadásra.**

A telepen, a melynek kiterjedése circa 170.000 m<sup>2</sup>, **telkek** is eladók. **A telep csatornázással, vízvezetékkel s villanyvilágítással van ellátva.**

A társaság ipartelepén gyártott **égett mész, zuzott kavics, homok és köliszt olcsón** kapható.

Értekezni lehet a társaság műszaki irodájában Via Clotilde 4. sz. a.

ABBAZIA  
:: Hotel, Penzió és Caffé-Restaurant ::

## „TRAUBE“

Árnyas kert. Kényelmes fedett helyiségek. A fürdőhely legolcsóbb étterme. Magyarok találkozó helye.

## Kávés és Tejmerés

Fiume, a Kapucinus templom épületében. - Friss tej és tejmékek, kívánatra házhoz is szállítanak.

**Kávés. Csokoládé. Tea.**  
Magyar, német és olasz lapok.

**Olcsó árak!**

Számos pártfogást kér

Ljubich Jozefin tulajdonos

## Lido-Venezia

MAISON VENIER

a „Hungária“ szálló mögött.

Szép tiszta butorozott szobák jutányos árakon. 1 pernyire a hajóállomástól és a nagy fürdőintézetől.

Villanyos világítás.

33 óceánjáró

## Austro-Americana - Trieszt.

Rendes személy- és tehergyorsáru forgalom, Görögország, Spanyolország, Észak- és Dél-Amerika felé.

Közeleli indulások Triesztből:

Gyorsteherárszolgálat New-Orléansba:

a „Gerty“ gőzessel ..... június 1-én  
a „Clara“ gőzessel ..... július 6-án  
a „Teresa“ gőzessel ..... aug. 17-én

Teherforgalom.

Triest, New-York, Philadelphia—New-Orléans	3 indulás havonént
Savanna—Triest	2 „ „
Pensacola—Triest	1 „ „
New-Orléans—Triest	1 „ „
Galveston—Triest	1 „ „

**Hat napos ingyenes kéjutazás** az Adrián és Földközi-tengeren, a kényelmes és nagy

## „Martha Washington“

gőzessel New-Yorkba való utazással. Indulás június 15-én Triesztből, érintve továbbá Raguzát (Dalmácia), Patraszt (Görögország), Palermót (Szicília) és Algirt (Északafrika). Átkelés Gibraltárból Newyorkba 8 alatt Az egész ut annyiba kerül, mint a Newyorkhoz legközelebb eső bármely Amerikai kikötőtől. Földközi tengeri utazásokon külön tarifák szolgálnak.

Tudakozódni lehet az igazgatóságnál, Trieszt, Via Molin Piccolo 2. (Táviratcim: Cosulich, Trieste) Schenker és Tsa főügynökségnél Bécs I., Neuthorgasse 17., az utas-irodánál Bécs, II., Kaiser Josef-strasse 36 és a társaság más ügynökségeinél.

33 óceánjáró

## Kitűntetett angol női- és férfi szabó.

Legdivatosabb ruhákat gyorsan és kitűnően végzi. Javítás valamint ruhavasalás elfogadtatik.

**Guczul András, Abbazia.**

Ha egészségét félti

## „ADRIA“

savanyu vizet igyék,

mely igen olcsó és kristálytisza. Baktériummentes magas hegyi forrásvíz. Természetes szénsavval telítve fertőző betegségek, étvágyzavaroknál és emésztési nehézségeknél igen hasznos ital. Borral keverve kellemes üdítő hatása.

**Mindenhol kapható!**

Töltőtelep ABBAZIA Friedrichshof.

ABBAZIA

## CAFÉ WAGNER KÁVÉHÁZ.

Fényűzően berendezett kávéterem. Külön játék és billiárd szalonok. Tengerparti terasz és kerthelyiség. Bel- és külföldi lapok nagy mennyiségben. Különlegességek és frissítők.

Számos látogatást kér

WAGNER RICHARD, tulajdonos.

Megnyilt!

Megnyilt!

## RICHTER FERENC

elsőrangú kész uri és gyermekcipő áruháza

Fiume, Corso 37. szám.

Többszörösen kitűntelve.

## Gondrand Testvérek,

Nemzetközi Szállító Részvénytársaság.

(Teljesen befizetett tőke 11.000.000 K.)

A legmegfelelőbb gyűjtőforgalom, különösen élelmiszereknek, Triesztből Bécsig. Közvetlen fuvardíjtelek magyar és dalmát kikötőkből Bécsbe.

## - Cirkvenica - CAFFÉ CENTRAL

Cirkvenica egyetlen kávéháza és cukrászdája a tengerparton.

Bel- és külföldi hirdapok.

Játékszobák. - Billiárd.

CRNKOVIC  
Strand, szálló, étterem, kávéház és villa, Cirkvenica  
Kitűnő hirü polgári ház. - A magyarok találkozó helye. - Kitűnő konyha és pince.  
Többszörösen kitűntelve. Egész éven át nyitva.

Egy mesés hangú kijátszott mestertánczatu hangverseny-

HEGEDÜ

vonóval és francia tokkal nagyon olcsón eladó. Bővebbet Wagner a „Hangszer-Király“-nál országsszerre elismert hangszeráruháza Budapest, József-körút 15. (Saját műterem) Hangszerekről fényképes árjegyzék ingyen. Tartós és quintsista hurukból óriási raktár. Ne vásároljunk részletre

## Cigányzene

van minden este a

„Mercur“ kávéházban

az indóházzal szemben.

Egész éjjel nyitva. - Amerikai billiárd. - Figyelmes kiszolgálás.

Tulajdonos: ZAGORC FERENC

## „ADRIA“ szálló és étterem

Via Adamich 5. szám.

Telefonszám 482.

Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns vendégszobák, tengeri kilátással. - Jól elkészített tengeri halak. Tulajdonos Tranquillo de Negri.

TÓTH JÁNOS

## magyar vendéglője

a legolcsóbb Fiumében.

Via Alessandro Manzoni 10.

Kőbányai polgári sör.

Magyar és dalmát bor

A legajánlatosabb fiumei szállók:

## „Deák“ szálló

a Deák-korzón és dependance-a a

## Bonavia szálló

Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és árnyas kertek. Fajborok és válódi

**Pilzeni ösforrás sör.**

Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

## Modern Női Fodrász Terem CORTE ANGELO, FIUME

Corso 27 sz., I. emelet. Telef. 2-27.

Coiffeur - Postiseur - Parfumeur.

Onduláció, fejmező-parókok, kézapolás (Manicure), arc-massage villamos árammal és gőzzel. - Hajfestés és fejmosás, a fej szárítása villamos készülék segítségével. Hajmunkák, párisi, londoni és bécsi modellek szerint.

Külön termek - Kivánságra házhoz küldök.

## Cirkvenica Klotild főhercegnő

szálló 1 pernyire a kikötőtől.

Szobák 2.-- koronától feljebb.

!! Az étteremben olcsó árak. !!

## Kovács József női szabó

ABBAZIA. Postaépület,

Mérték után a legolcsóbb árak mellett készít angol és francia női ruhákat.

## Hotel Slatina, Abbazia

A Slatina-fürdővel szemben a katonai gyógyház mellett. Előkelő családi ház. Szobák ellátással s anélkül, nagy étterem, kert, magyar és francia konyha. Villanyvilágítás. Mérsékelt árak.

Telefon 101. Tulajd. Lackner Fanny.